

Edini slovenski dnevnik v
Združenih državah.
Izhaja vsak dan izven
nedelj in praznikov.

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The only Slovenic daily
in the United States.
Issued every day except
Sundays and Holidays.

TELEFON PISARNE: 4687 CORTLANDT.

Entered as Second-Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON PISARNE: 4687 CORTLANDT.

NO. 9. — ŠTEV. 9.

NEW YORK, TUESDAY, JANUARY 12, 1909. — TOREK, 12. PROSINCA, 1909.

VOLUME XVII. — LETNIK XVII.

Zjed. države in mikadovo carstvo.

JAPONSKA SE JE PRIČELA ZO- PET ZANIMATI ZA CALI- FORNJSKE ZAKONE.

Protustanje radi protijaponskega za-
kona, ker naše brodovje ni
več na Pacifiku.

ANGLEŠKA AGITACIJA.

Tokio, 12. jan. Semkaj se je spo-
ročilo, da se californijska postavo-
daja sedaj bavi z uvedbo zakonov,
ki so v prvi vrsti naperjeni proti
Japoncem. Kakor hitro se je to zve-
dalo, pričelo je vse japonsko časopis-
je komentirati imenovane zakonske
predloge in vsi časopisi so prišli
do zaključka, da se bodo razmere
med Japoncem in Zjed. državami
kmalo ohladile, kar se prav gotovo
zgodilo, ako bodo novi zakoni spreje-
ti. Novi zakoni bodo preprečevali
v Californiji življenjski Japoncem kn-
povati zemljišča in pošiljati otroke
v javna šola. Večina časopisov je u-
verjena, da bodo predlogi sprejeti in
vsa Japonska je sedaj protestuje
proti krivičnosti, ki se godi Ja-
poncem v Californiji.

Listi Asahi, Jiji Shimpo in Nishi
Nishi, se zgražajo nad ameriškim
značenjem in neprijateljstvom, ko so
Japonci vendar storili vse, da ohrani-
jo prijateljstvo naproti Ameriki.
Opozicijsko časopisje je pa že
prišlo vladno napadati, ker se je pri-
družila ljudstvu (Američanom), k-
tero pri prvi priliki dokazuje Japon-
cem svoje sovraštvo in koje Japon-
cem neče niti ravnopravnosti pri-
poznati.

Mnogo pišejo o californijskih za-
konih tudi angleški časopisi, ki
vsi povdarjajo, da je Amerika v no-
vejšem času napravila na Japonsko
prijateljski vtis, dočim je pa v resni-
ci skrajno sovražna. Položaj na
Japonskem naseljenih Američanov,
postaja vedno slabši, to tembolj, ker
se ni dolgo, ko je bilo ameriško vo-
jno brodovje na Japonskem tako lepo
sprejeto. Japonska je pa v ostalem
prišla soper: atepati proti Ameriki
v sled tega, ker se jej sedaj ni več
bati ameriškega vojnega brodovja,
katero ni več na Pacifiku.

GIBANJE V CANADI.

Proti zasebnim prometnim družbam.

Winnipeg, Man., Canada, 11. jan.
Po vseh preriskih deželah angleške
Severne Amerike se je pričelo giban-
je, čegar namen je, da se izposluje,
da prevzamejo občine vsa prometna
sredstva, kakor tudi telefonske in
brzojavne naprave. Dežela Alberta
namerava v kratkem v Londonu naj-
eti za dva milijona dolarjev dolga,
da si ustanovi svojo telefonski sistem.
Ministrski predsednik Manitobe,
Alberte in Assiniboie so že pričeli s
posvetovanji, da zgrade velika žitna
deželna skladišča. Mesto Winnipeg
je dovelo pet milijonov dolarjev za
gradnjo električne postaje, iz ktere
bode dobivali vse električno moč, kar
se je potrebno v mestu. Tudi me-
sto Edmonton v Alberti namerava
zgraditi velikansko elektrarno pri
vodopadih Athabasko, od kjer bode
dobivala vsa mesta v Alberti potreb-
no električno moč.

Pri drsanju utonil.

Truplo Arthur Thompsona, kar-
penterja v Saecassuna, kteri je v so-
boto v jezeru Hopatkong utonil, so
včeraj v bližini reke Styx ven po-
tegnili. Thompson se je z mnogimi
svojimi tovarišji zabaval z drsanjem
in ko so se tovariši zvečer napravi-
ljali k povratku proti domu, so nje-
ga pogrešili. Pri iskanju so našli
v ledu veliko luknjo blizu reke, kjer
se je tudi truplo našlo. Utopljenec
je bil 34 let star in stanoval je s svo-
jo materjo in ostalimi sorodniki na
farmi. Thompson je postal prva žr-
tev, katero je sahteval "ledehi" sport
to zimo.

Bojaki, naročajo se na "Glas Na-
roda", saj želijo in najljubši dnevnik.

Potres na zapadu. V državi Washington.

V SEATTLE, WASH., VANCOU-
VERJU, VICTORIJ, B. C.

TACOMI, WASH., SO
IMELI VEČ-
RAJ PO-
TRES.

Ljudje so ostavili svoja stanovanja,
toda škode ni bilo.

V BELLINGHAMU, WASH.

Seattle, Wash., 12. jan. Iz raznih
krajev prihajajo poročila, da se je
včeraj pripetilo več ložjih potresnih
sundov. Taka poročila so prišla do-
sedaj iz Vancouverja, Victoria, Ta-
coma in Bellinghama. Tudi tukaj
smo imeli potres, ki je trajal več se-
kund. Potres sicer ni napravil kake
škode, vendar pa je bil dovolj jak,
da so se ljudje v toliko vznemirili,
da so bežali iz svojih hiš na prosto.
Bellingham, Wash., 12. jan. Vče-
raj popoldne ob 3:45 se je tukaj
pripetil potres. Poslepja so se prič-
la gibati in vseh delih mesta, vendar
pa niso bila poškodovana. Ljudje so
trumoma bežali na ulice. Potres je
trajal kakih deset minut. Zidane hi-
še so največ prestale, kajti na njih
so nastale razpokline. Lesenim po-
slopjem se ni nič zalega zgodilo.

VOJAKI — ROPARJI.

Trije so napadli nočnega čuvaja in
ga oropali.

Naša vlada ima lepe ljudi v svoji
stalne vojski, kajti trije vojaki so
v nedeljo zjutraj napadli Arthur F.
Rawlinsona, nočnega čuvaja v hlevih
422 zapadna 15. ulica. Napad so lo-
povi izvršili zjutraj ob 2. uri. Pri
tem so vojaki potrkali na vrata in ko
jim je prišel čuvaj odpreti, so ga
takoj napadli z revolverji in mu uka-
zali držati roke kviško. Vojaki so
mu odvzeli \$52, ga privzeli k stolu
in mu zamašili usta. K sreči je pri-
šel pes, ktereга imajo v hlevu, na
vse pretego lajati, tako, da sta se
dva delavca zbudila in prišla k vr-
atim hleva. Vojaki so pa takoj pri-
čeli bežati. Vojaki so bili zakrin-
kani in so bežali proti 8. Avenue.
Njih vodja je na begu trikrat ustrelil
in kmalu nato zginol. Dva policaja
sta potem sledila ostalima dvema vo-
jakoma, ktera sta tudi prišla, dočim
je glavni lopov ušel. Prijete lopove
je stavilo sodišče pod 5000 dolarjev
jamčevine.

STENSKI KOLEDAR

tvrdke Frank Sakser Co. in "Glas
Naroda" smo prvih tisočim naročni-
kov našega lista že razposlali. Ostalim
cenjenim naročnikom ga odpo-
šljamo v ponedeljek in torek.
Kakor smo že sporočili, prekaša
letovžnji koledar vse svoje prednike,
kajti slika predčuje naše poslopje in
koniec Cortlandt St. v New Yorku.
Slika je izvršil v krasnih barvah slo-
venski umetnik, akademski slikar
Roman Fekonja. Uredništvo.

Konjski in kokošji tatovi.

Middletown, N. Y., 11. jan. Ker
se v največjem času v Orange county-
ju konjske in kokošje tatvine na
dnevnem redu, so tukajšnji meščani
ustanovili družbo v svrhu pronajden-
ja tatov. Sedaj bodo pričeli tatove
na vseh koneh in krajih zasledovati.
Mogoče je pa tudi, da je v novejši
organizaciji par takih članov, kteri
ljubijo tuje kokoši.

Temperenčki v Mehiki.

Mexico Ciudad, Mexico, 12. jan.
Governor Landa od takozvanega zve-
zinega distrikta, v katerem se nahaja
tukajšnje mesto, je izdelal odredbo,
ki določa, da se mora število gostiln
pomanjšati tako, da bode le po jedna
gostilna na vsakih 600 kvadratov mest-
nega sveta, oziroma na vsakem dru-
gem bloku. Ako bode ta predlog
sprejet, bodo morali v mestu zapreti
skraj polovico sedanjih gostiln.

Pameten sodnik. Odobrava ločitve zakonov.

SODNIK IZAVLJA, DA JE ZA-
KON ZAKONITA NAPRA-
VA, KI PA NIKAKOR
NI SVETA.

Ločitev zakona je jedino sredstvo za
izboljšanje života.

ZA BOLJŠO VZGOJO OTROK.

Bangor, Me., 11. jan. Sodnik Lu-
cillus A. Emmery, ki je predsednik
višjega sodišča za državo Maine, je
včeraj predaval v Twentieth Centuri
klubu, o sedanjih zakonih glede lo-
čitve zakonov. Med drugim je sod-
nik dejal v svojem govoru tudi sle-
deče: "Mnogo sem slišal in čital o
nadlogi ktera nastane baje vsled
ločitve zakonov. Po mojem mnenju
pa ločitev zakonov ni nikaka nadlo-
ga, kajti to je jedino sredstvo, s k-
terim se lahko stori konec razmeram,
ki so v zakonskem življenju čes-
tokrat v mnogih rodbinah neznosne.
Zakon ni nič svetega, kajti zakon so
ljudje sami ustanovili v njihovo la-
stno dobro. Istodobno so pa ljudje
ustanovili tudi postave za ločitev
nesrečnih zakonov, ker le na ta na-
čin se je mogoče rešiti vseh neljubih
spon. Nesreča se prične običajno že
pred ločitvijo, oziroma takoj po po-
roki, in vsled tega ni ločitev zakona
smatrati za slabo napravo. Čemu
naj bode možki, ki je prepričan, da
mu njegova žena ni zvesta, še za o-
stanek svojega življenja navezan na
tako ženo, in čemu naj se ne loči
žena od moža, o katerem ve, da jej ni
zvest, in da le malo ali nič nepopolno
za njo skrbi? Vsekako je ločitev
mnogo boljša, kakor skupno življe-
nje, med zakonskimi ljudmi, kteri se
nikakor ne morejo razumeti. Ako bi
bili vsi zakoni srečni, potem bi bilo
človeško življenje idealno, toda te-
mu ni tako, kajti dokler bode kaj
ljudi na svetu, se bodo gotovo tudi
prepirali. Mnogo ljudi bi bilo sreč-
nih in za človeško družbo koristnih,
ako bi se rešili zakonskih spon. Čes-
tokrat se zatrjuje, da kako sodišče
ne more privoliti v ločitev zakona,
ker bi to škodovalo vzgoji otrok. Po-
polnoma sem pa prepričan, da je za
otroke mnogo boljše, ako se njih
stariši ločijo. V hiši, kjer hodita o-
če in mati po različnih potih, ne mo-
re biti govora o dobri vzgoji."

LEPA OBLEKA JIM JE BILA VEČ KO ČAST IN PO- ŠTENO IME.

Gizdavost je zapeljala mlade deklice
k mnogobrojnim tatvinam.

Poughkeepsie, N. Y., 11. jan. Giz-
davost je pogubila dve mladi deklici
iz boljnjih tukajšnjih rodbin. Že več
mesecev so bile prodajale in dame,
ktere so tam nakupovale, okradene,
ne da se je posrečilo priti tatovom
na sled. Slučajno se je obrnila sluti-
nja na 15letno Hazel Brizzie, pri k-
teri so našli nekaj bančnih knjig, k-
tere so se na ime Foral Adams glasile
in vrednost od \$6000,00 representi-
rali. Pred nekaj dnevi je zmanjkal
dama žepni robc. Komaj da je bila
deklica pod ključem, že je prišla jed-
nake starosti Martha Benjamin na
policejo in izpovedala, da je ona rav-
no tako kriva, ko njena prijateljica,
da če se to kaznuje, da mora biti
kaznovana tudi ona. Obe deklici sta
dali policijskemu šefu listino, na
kterej je bilo zabeleženih 30 prodaj-
al, kjer sta nakrali različnega bla-
ga. Nagnjenost do lepih oblek in li-
špov je bila baje vzrok tatvinam.
Deklici sta imenovali celo število
svojih prijateljic, ktere so tudi pri-
tehi tatvinah sodelovale. Vse prišlo
pred sodnika in takrat se bode od-
ločilo, kako naj se deklice kaznujejo.

Morilka veled ljubosumnosti.

Chicago, Ill., 11. jan. Ana Rubi-
novič, ki je stara 22 let, je v skrajnej
ljubosumnosti streljala na svojo pri-
jateljico Berto Jablonsko, katero je
smrtno ranila, nakar je tudi sebi po-
gnala svinčenko v glavo. V sled za-
dobljene poškodbe je kasneje v bol-
nici umrla. Obe sta bili najboljši
prijateljici, dokler ni prišla Jablon-
ska ljubiti nekega mladeniča. Ru-
binovičeva se je potem vedno pritože-
vala, da je Jablonska več ne ljubi
in vsled tega je končno prišlo do
žaloga.

Požig.

Dunkirk, N. Y., 11. jan. V po-
slopju Desmond Fish Co. na Front
St. je nekdo iz zlobnosti zamenil o-
genj, ki je napravil za \$7000 škodo.
Pri požaru je padla 50 čevljev visoka
lestev, ki je slonela na steni, na
ulico in pri tem so bili štirje gasilci
ranjeni. Dva sta smrtno ranjena. V
novejšem času so tukaj požari na
dnevnem redu, toda požigalev poli-
cije dosedaj ni bilo mogoče izslediti.
Oblasti so sedaj razpisale \$700 na-
grade za prijete zločincev.

Motilo samomorilca.

Edward F. Wentworth, 124 iztoč-
na 14. ulica v New Yorku, je že dolgo
vrsto let bolehal, tako, da ni več
upal, da bi kedaj okreval; vsled tega
se je včeraj med delom v knjigarni
225 5th Avenue ustrelil. Nad svojo
pisalno mizo je imel vedno napis:
"keep smiling" (smehljaj se). To
je bil namreč moto njegovega življe-
nja in po tem se je ravnal tudi v
najslabših časih svojega življenja.
Pokojnik je ostavil svoji ženi pismo,
v katerem izjavlja, da se je prepričal,
da jej je le v nadlogo, vsled česar je
najboljše, ako se s pomočjo strela iz
revolverja pošlje na "oni" svet. To
je bilo vse, kar je ostavil.

Tatovi so imeli dober plen.

Prebivalci Woodsidske sekcije v
Newarku, N. J., so vsled mnogih
ulomov in tatvin v veliki razburje-
nosti. V zadnjem času se jih je nam-
reč mnogo pripetilo. Zadnji dve
žrtvi sta bila brata Hubert in Elmer
Chapman, ktera stanujeta s svojimi
familijami na 379 Summer Ave. Med
odsotnostjo familij so tatovi vdrli v
njih stanovanja in ugrabili drugo-
ljev in srebrnih predmetov v vred-
nosti \$500,00. V stanovanju Sam.
Moster št. 29 Hill Side Avenue so
ukrali dragih kamenov in vrednosti
\$200,00.

Južne republike. Zelayeva politika.

PREDSEDNIK REPUBLIKE NI-
CARAGUA, ZELAYA ŠE VED-
NO ŽELI ZDRUŽITI
SREDNJEAMERIŠKE
REPUBLIKE.

V Srednji Ameriki baje ne bode
miru, dokler se Zelaya ne
prežene.

DIKTATOR.

Mobile, Ala., 11. jan. Semkaj je
dospel John Drumond, ki je živel
nad dvajset let v raznih krajih
Srednje Amerike, in kateremu je znan
položaj v vsakej srednjeameriške
republiki. Drumond izjavlja, da v
Srednji Ameriki ne bode zavladal
preje mir, dokler se ne prežene nica-
ragujskega predsednika Zelayo. Ta
predsednik je namreč sklenil, da
preje ne bode miroval, dokler vse
srednjeameriške republike ne prisili,
da sklenejo zvezo, in da se združijo,
da tako ustanove Zjedružene države
Srednje Amerike. Ako to doseže, po-
tem namerava biti on sam diktator
za vse dežele. Da to doseže, je sedaj
organizoval revolucijo v republikah
Honduras in v Salvadorju, ki je nap-
rejela proti republiki Guatemali.
Najboljsega pomagača za svoje
načrte je našel Zelaya v osebi Luis
Andersona, ki je bil svojetični mi-
nister inostranih del v republiki Co-
sta Riki. Tega Andersona podpirata
predsednika Nicaragua in Mehike,
kot kandidata za predsedniško me-
sto Zjedruženih držav Srednje Ame-
rike. V kratkem je pričakovati tudi
sovražnosti med republikama Gua-
temala in Nicaragua.

Hermosillo, Sonora, Mexico, 11.
jan. Glavar Bale od Yaqui Indijan-
cev se je z vsemi svojimi bojovníki
udal mehikanskemu vojaštvu, ki je
že več let operiralo proti Indijan-
cem. pod poveljem generala Torre-
cem. Glavar je sklenil z oblastmi po-
godbo, vsled ktere zamore obdržati
le 65 bojovníkov, kot svojo stražo.
Ti Indijanci dobivajo vse potrebno
orožje in streljivo od vlade. Tudi
glavar in njegovi ljudje dobivajo v
nadlage od vlade plačo in vse kar
potrebujemo. Kot protislužbo bode
pa glavar storil svojo ljubav, da
bode porabil ves svoj vpljv za to,
da pridobi svoj rod za to, da odloži
orožje in preneha z vojno proti Me-
hiki.

Svarilo!

Iz raznih krajev republike nam
prijahajo v novejšem času vprašanja
glede nekega človeka, ki ponuja ro-
jakom knjžico, v ktere popisuje, ka-
ko je mogoče dobiti vladino posestvo,
ki meri 160 akrov, ali takozvani
"homestead", brezplačno, dasiravno
je tako zemljišče baje vredno celih
\$1600,00.

Vsakomur je znano, da bi dotičnik,
ki prihaja k rojakom s tako ponudbo,
taka zemljišča raje za-se pridobil.
Vlada v resnici še deli brezplačna
zemljišča med naseljnike, toda le v
krajih, ki so skoraj nepristopni in ki
se nahajajo daleč od železnic. V teh
krajih običajno ni dežja in vsa kme-
tija je odvisna od takozvane irigacije
ali kanalizacije zemlje. Koliko je pa
zemlja, kjer ni dežja, vredna, ve vsak
rojak, tako, da nam ni treba še po-
sebej o tem pisati.

Vsled tega svetujemo rojakom, naj
se na take cirkularje, ki prihajajo
deloma iz Minnesote, deloma pa iz
Chicago, Ill., ne osirajo in naj vse
uničijo, kajti za vse stvarjo tiči le
želja, dobiti nekoliko denarja iz žep-
ov naših rojakov.

Moto samomorilca.

Edward F. Wentworth, 124 iztoč-
na 14. ulica v New Yorku, je že dolgo
vrsto let bolehal, tako, da ni več
upal, da bi kedaj okreval; vsled tega
se je včeraj med delom v knjigarni
225 5th Avenue ustrelil. Nad svojo
pisalno mizo je imel vedno napis:
"keep smiling" (smehljaj se). To
je bil namreč moto njegovega življe-
nja in po tem se je ravnal tudi v
najslabših časih svojega življenja.
Pokojnik je ostavil svoji ženi pismo,
v katerem izjavlja, da se je prepričal,
da jej je le v nadlogo, vsled česar je
najboljše, ako se s pomočjo strela iz
revolverja pošlje na "oni" svet. To
je bilo vse, kar je ostavil.

109 let stara.

V bolnici v Long Island City, N.
Y., je včeraj umrla Mrs. Betty
Wicksova v starosti 109 let. Tekom
zadnjih 67 let je bivala v raznih do-
brodelnih zavodih.

Položaj na Balkanu. Turčija odklaja.

AVSTRILJSKO PONUDBO GLEDE
PLAČILA \$10,800,000 KOT
ODŠKODNINO JE TUR-
ČIJA ODKLONILA.

Avstrija je ponovno naprosila Fran-
cijo za posredovanje.

KRITIČEN POLOŽAJ.

Carigrad, 12. jan. Kakor znano,
je Avstrija ponudila ponovno Tur-
čiji odškodnino za aneksijo Herceg-
Eosne, in sicer v znesku 54,000,000
kron ali \$10,800,000. Dasiravno je
Avstrija sedaj svojo ponudbo povi-
šala za 4,000,000 kron, se je pri tur-
škem ministrem svetu, ki se je
vršil včeraj, sklenilo, da se Turčija
za avstrijsko ponudbo lepo zahvali,
radi česar je Turčija avstrijsko po-
nudbo jednostavno odklonila. V sled
tega je postal položaj med Avstrijo
in Turčijo zopet skrajno kritičen in
vsakdo neestrno pričakuje nadalj-
nega razvoja balkanskega vprašanja.

Pariz, 12. jan. Tukajšnji avstrijski
poslanik Khevenhuller-March je
sedaj že v drugi naprosil Francijo
za posredovanje med Avstrijo in
Turčijo. Včeraj je v tej zadevi ob-
iskal francoskega ministra inostranih
del Pichona in ta mu je obljubil,
da bode Frantija skušala posredo-
vati med obema državama. Turčija
se še ni definitivno odločila glede
ponujane avstrijske odškodnine, kaj-
ti pred vsem je treba zvedeti, kako
mnenje vlada med ljudstvom o tem
vprašanju. Bojkot proti Avstriji se
je izdatno povečal, ker sedaj bojkot-
ujejo tudi v Srbiji, Črni Gori in na
Rumunskem avstrijsko blago.

Svarilo!

Iz raznih krajev republike nam
prijahajo v novejšem času vprašanja
glede nekega človeka, ki ponuja ro-
jakom knjžico, v ktere popisuje, ka-
ko je mogoče dobiti vladino posestvo,
ki meri 160 akrov, ali takozvani
"homestead", brezplačno, dasiravno
je tako zemljišče baje vredno celih
\$1600,00.

Vsakomur je znano, da bi dotičnik,
ki prihaja k rojakom s tako ponudbo,
taka zemljišča raje za-se pridobil.
Vlada v resnici še deli brezplačna
zemljišča med naseljnike, toda le v
krajih, ki so skoraj nepristopni in ki
se nahajajo daleč od železnic. V teh
krajih običajno ni dežja in vsa kme-
tija je odvisna od takozvane irigacije
ali kanalizacije zemlje. Koliko je pa
zemlja, kjer ni dežja, vredna, ve vsak
rojak, tako, da nam ni treba še po-
sebej o tem pisati.

Vsled tega svetujemo rojakom, naj
se na take cirkularje, ki prihajajo
deloma iz Minnesote, deloma pa iz
Chicago, Ill., ne osirajo in naj vse
uničijo, kajti za vse stvarjo tiči le
želja, dobiti nekoliko denarja iz žep-
ov naših rojakov.

Moto samomorilca.

Edward F. Wentworth, 124 iztoč-
na 14. ulica v New Yorku, je že dolgo
vrsto let bolehal, tako, da ni več
upal, da bi kedaj okreval; vsled tega
se je včeraj med delom v knjigarni
225 5th Avenue ustrelil. Nad svojo
pisalno mizo je imel vedno napis:
"keep smiling" (smehljaj se). To
je bil namreč moto njegovega življe-
nja in po tem se je ravnal tudi v
najslabših časih svojega življenja.
Pokojnik je ostavil svoji ženi pismo,
v katerem izjavlja, da se je prepričal,
da jej je le v nadlogo, vsled česar je
najboljše, ako se s pomočjo strela iz
revolverja pošlje na "oni" svet. To
je bilo vse, kar je ostavil.

109 let stara.

V bolnici v Long Island City, N.
Y., je včeraj umrla Mrs. Betty
Wicksova v starosti 109 let. Tekom
zadnjih 67 let je bivala v raznih do-
brodelnih zavodih.

Po potresnej nesreči v južni Italiji.

ITALIJANSKI PARLAMENT O
ODREDBAH ITALIJANSKE
VLADE GLEDE PO-
MOCI.

Vlada bode v kratkem izdelala za-
konski predlog za oskrbo-
vanje sirot.

ZOPET POTRES.

Rim, 11. jan. Poslanska zborica
je sprejela z vsemi proti petim gla-
sovom posebni zakon, kteri določa,
da se zamore rabiti državni denar v
prid onim ljudem, ki so bili oškodovani
povodom zadnje potresne kata-
strofe v južni Italiji. Vlada je bila
prepričana, da bode njen predlog
postal zakon brez posebae debate,
toda socialistični poslanci so pred-
lagali, da se predlog v nekoliko pre-
drugači in so tem povodom vladin
predlog dokaj kritikovali. Poslan-
cem namreč ni ugajalo, ker v vlad-
nem predlogu ni bilo niti z jedno
besedico omenjeno, na kak način naj
se skrbi za one otroke, kteri so po-
stali vsled zadnje katastrofe si-
rote.

Ministrski predsednik Giolitti je
takoj izjavil, da vlada ni pozabila
na sirote in da bode imenovala po-
srebno komisijo, ktera se bode bavi-
la izključno le z oskrbovanjem sirot.
Poslanec Faranda iz Messine je
obžaloval, da je vlada odredila pre-
ki sod za po potresu poškodovane
pokrajine, kajti ta odredba je bila
vsekako prestroga, to tembolj, ker
se je raztezala v druge pokrajine,
kjer ni bilo potresa. Obsedno stanje
je bilo ravno tako hudo, kakor po-
tres sam. Ministrski predsednik je
odvrnil, da je bila vlada prisiljena
odrediti izjemno stanje, ker se je le
na ta način dalo preprečiti, da ro-
parji niso odnesli iz razvalin vse
dragocenosti. Potem so nekteri po-
slanci predlagali, da zbornica izreče
javno hvalo angleškim mornarjem,
ki so bili prvi, ki so prinesli pomoč
na lice mesta. Poslanec De Felice je
kritikoval vlado, ker ni skrbel, da bi
se z rešilnimi deli takoj pričelo.
Mnogo ljudi, ki so v razvalinah um-
li, bi se dalo še rešiti. Vlada pred-
log so potem nekoliko spremenili.

Vladno odredbo, vsled ktere naj
se odvdejo vsi še živi prebivalci
Messine v druge kraje, ni mogoče iz-
vesti. Tudi načrt, po katerem naj bi
se v nadalje jestvine v Messini deli-
le na parnikih, ki so v luki, in ne
več na kopnem, se ne more izvesti.
Vsi ljudje, ki so še na razvalinah
Messine so odločno izjavili, da raz-
valine ne ostavijo za nikako ceno in
nekteri so izjavili, da raje umro od
gladu, kakor da bi ostavili svojo roj-
stni kraj. Tudi beguni, ki so sedaj
raztreseni po vsej Italiji, zahtevajo,
da jih vlada pošlje nazaj na Sicilijo.

Kljub temu, da se pokopavanje
mrtevcev sedaj hitro vrši in da tudi
desinfekcija razvalin dobro napre-
duje, je smrad, ki vlada nad razvali-
namij skoraj neznošen. Včeraj, po
trinajstih dnevih, odkar se je pripeti-
la katastrofa, so našli v razvalinah
še nekega mesarja živega. Mesar se
primeroma še dobro počuti. Z njim
zajedno so pokrile razvaline njegovo
ženo in štiri otroke, in nesrečnež je
moral smrti vse svoje rodbine pris-
stovovati. Trupla njegovih so ležala
kraj njega, ko so ga našli. Tekom
včerajšnjega dneva so našli še pet
druzih ljudi, ki so bili še živi.

Catania, 11. jan. Včeraj zvečer
je v Reggio divjal izreden vihar,
kteri je podrl mnogo v naglici zgra-
jenih koč in podrl vse polno zidov,
ki so še stali.

Včeraj rano zjutraj se je v Messi-
ni pripetil zopet nov jak potresni
sneak. Prebivalstvo je zopet na vse
strani bežalo.

Tatovi v senatu.

Iz Washingtona, D. C., se poroča,
da je prišlo včeraj med Tillmanovim
govorom v

Jugoslavanska Katol. Jednota.
 Ustanovljena dne 24. januarja 1901 v državi Minnesota.
 Sedež v ELY, MINNESOTA.

URADNIKI:
JRANK MEDOC, predsednik, 9483 Ewing Ave., So. Chicago, Ill.
IVAN GERH, podpredsednik, P. O. Box 57, Bradock, Pa.
GEORGE L. BROZICHI, glavni tajnik, P. O. Box 424, Ely, Minn.
MAKIS KERZISNIK, pomočni tajnik, L. Box 383, Rock Springs, Wyo.
IVAN GOVZE, blagajnik, Box 106, Ely, Minn.

NADZORNIKI:
ARONJEL VIRANT, predsednik nadzornega odbora, Cor. 10th Ave. & Globe St., So. Lorain, O.
IVAN PRIMOZIČ, drugi nadzornik, P. O. Box 641 Eveleth, Minn.
MIHAEL KLOBUČAR, tretji nadzornik, 115 — 7th St., Calumet, Mich.

POROTNI ODBOR:
IVAN KERZISNIK, Predsednik porotnega odbora, P. O. Box 138, Gardine, Pa.
IVAN N. GOSAR, drugi porotnik, 5312 Butler St., Pittsburg, Pa.
IVAN MERHAR, tretji porotnik, Box 96, Ely, Minn.

Medicinski zdravnik, DR. MARTIN J. IVEC, 711 N. Chicago St. Joliet, Ill.
 Krajevna društva naj blagovodijo pošiljati vse dopise, spremembe udov in druge listine na glavnega tajnika: **GEORGE L. BROZICHI**, Box 424, Ely, Minn., po svojem tajniku in nobenem drugem.
 Denarne pošiljave naj pošiljajo krajevna društva na blagajnika: **JOHN GOVZE**, P. O. Box 106, Ely, Minn., po svojem zastopniku in nobenem drugem. Zastopniki krajevnih društev naj pošiljajo duplikat vsake pošiljave tudi na glavnega tajnika Jednote.

Vse pritožbe od strani krajevnih društev Jednote ali posameznikov naj se pošiljajo na predsednika porotnega odbora: **IVAN KERZISNIK**, Box 138, Gardine, Pa. Pridržani morajo biti zastopniki vsake pritožbe.

Društveno glasilo je "GLAS NARODA."

Drobnosti.
KRANJSKE NOVICE.

V deželno bolnico v Ljubljani so pripeljali Jero Suhadolnikovo iz Borovnice, katero je med prepričnim njen sorodnikom tako v desno nogo sunil, da je je teko telesno poškodoval.

Kap je zadela v Strukljevodnem hlevu v Kolodvorskih ulicah v Ljubljani leta 1837. v Komaniji pri Dobrovi rojenega samskega delavca Ivana Skodlarja, katerega truplo so nato prepeljali v mrtvašnico k sv. Kristofu.

Veselj opeklin umrla. Dne 22. dec. ob 8. zvečer prižigala je neka 52 let stara samska delavka v Zgor. Pirniških svetilko-petrolejk. Ker je pa bila nekoliko vinjena, ravnila je tako neoprevidno, da se ji je vnela obleka, kar je imelo za posledico, da je veselj zadobljenih opeklin umrla.

Nemreča na žagi. V tovarni na Jemeskih je hotel dne 24. dec. ob 11. uri dopoldne 34 let stari tovarniški delavec Anton Debelak cirkularno žago ustavit. V trenutku, ko je s koleasa snemal transmisijski jermen, zagrabilo ga je kolo za obleko in ga vrglo pod žago, ktera ga je čez trebuh na dva dela prerezala. Navzora delavcem je bilo nemogoče mu priti na pomoč. Truplo so prenesli v tamošnjo mrtvašnico.

Zažig. Dne 19. dec. je neki lopov zažgal pod streho pod Marije Maček v Praprotni polici pri Kranju. Ogenj so kmalu pogasili. Prijeli so nekoga osumljenca, ki pa trdovratno tači vsako krivdo.

Nepoštena blapca. Anton Setina in Anton Grden, blapca pri Kugovi, v Ljubljani, sta prodala za 16 kroc premoga. Denarja nista oddala gospodinj, peč pa voz, denar sta pa lepo nesla seboj in ga izdala za sladki jeras po raznih ljubljanskih šnoparijah.

Kazenske razprave pred deželnim sodiščem v Ljubljani.

Dobro mu je hotel. Jožef Kosnjek. 70 let stari delavec, je opozoril Andreja Zormana, delavca iz Tupališča, s katerim je v gozdu pri Oševku drva napravljaj, naj bo pri delu bolj previden, da se kaka nesreča ne prigodi. Ta opazka je Zormana tako razburila, da je starca s palico pretepel. Obsojen je bil na štiri tedne ječe.

Dobro jo je skupil. Delavec Juri Polončnik je tuji lastnici zelo nevarnega sloveč. Še svojnemu nečaku Andreju Pogacniku ni prizanesel ter mu izmaknil 32 kron vredno obleko, Antonu Škerlu pa dva zlata prstana in nekaj obleke. Pa tudi svinjskega mesa je pozelet ter ga izmaknil Marjiji Mali v Senožečah, Ani Mali je pa vzel srebrno verižico. Obsojen je bil na 13 mesecev težke ječe, po prostani kazni ga pa oddado v prisilno delavnico.

Grosil so mu. Fantje na Dovjem so pisano gledali Jurja Jeriča, ker se je drugo vasi preselil na Dovje. Dne 5. oktobra so se domenili Andrej Bevič, Jožef Gaspar, Miha in

France Auman ter Janez Podjed, da ga bodo šli nekoliko oplahiti. Oborožili so se z raznim orodjem in prišli razbijat in razgrajati pred Jeričevo stanovanje. Tolki so po darih in strehi, mu pretli, da mu bodo z motiko glavo razkrali, da mora crkniti in da ne bo smel skozi vas v cerkev. To razgrajanje je trajalo več ur. Pri tem je Miha Auman izgubil vile, ktere je našla Marijana Jenko ter jih hotela odstraniti. To je Aumana tako razjarilo, da je z odprtim nožem mahnil po njej, ne da bi jo zadela, ker se mu je pravočasno izognila. Zagovor obdolženec, da so rabuko le od daleč gledali, je bil po prihodu vržen. Miha Auman je bil obsojen na 7 mesecev, ostali štirje tovariši pa vsak na 6 mesecev težke ječe.

Pretep med nasprotniki. Sneberški fantje so bili jezni na fante iz Šmartna, ker so se jim ti nekaj zamerali. Zaradi tega so se domenili Sneberčani, med njimi Janez Cajhuhn, Jožef Ilovar, France Klemenčič, Janez Snoj, France Klešnik in France Mihelič, da nasprotnike enkrat dobro naklestijo. Ta svoj načrt so izvedli dne 6. junija l. l. zvečer. Z raznim orodjem oboroženi so prišli v Šmartno, se ustavili v Marnovi gostilni, kjer se je pričelo razgrajanje, zlasti, ko so opazili, da se tam nabaja domač žant Janez Bolta. Opravili tu niso nič, ker se Bolta zanje ni nič zmenil. Sneberčani so na to ukaje krenili proti cerkvi, kjer so se takoj lotili in pretepili. Nevarne poškodbe je pri tem dobil na levi roki Anton Molnar. Pretepači priznavajo svoj čin. Mihelič in Klešnik sta bila obsojena vsak na 5 mesecev, vsi drugi pa vsak na 3 mesece težke ječe.

Železniške delavnice v Spodnji Šiški. Erar je kupil v Spodnji Šiški med tirom gorenske in kamniške železnice 132.000 štirijakšnih metrov sveta, meter po dve kroni, na katerem svetu se zgradi mehanične delavnice za državno železnico. Te delavnice bodo znamenitega pomena, toliko večjega, ker se mora v določnem roku zgraditi železniška zveza z Dalmacijo. S to novo železnico se tedaj še ni računati moglo, ko so se začela prizadevanja za pridobitev delavnice. Štetasoma bo v teh delavnici zaposlenih do 3000 delavcev in uslužbencev, vsled katerih se pomnoži šišensko prebivalstvo polagoma gotovo za sedem do osem tisoč duš. To ne bo v velikansko korist samo Šiški, marveč tudi Ljubljani, saj ni Šiška v resnici prav nič drugega, kakor predmestje Ljubljane. Za župana Hribarja je bil sklep pogodbe zastran nakupa sveta za žrabo delavnice pravo in veliko zadostne. Celih dvanajst let se je namreč župan Hribar pehal in bojeval za zgradbo teh delavnice, celih dvanajst let resnega, neumornega in težkega dela je moral posvetiti tej stvari, predno jo je naposled srečno dognal. Pridobitev železniških delavnice je

Avstr. Slovensko Bol. Pod. Društvo.
 Ustanovljeno 16. januarja 1892.
 Sedež: Frontenac, Kans.

GLAVNI ODBOR:
 John Bedona, predsednik, P. O. Box 154, Frontenas, Kansas.
 Karol Starina, podpredsednik, Mulberry, Kansas.
 Leo Hromek, tajnik, P. O. Box 263, Frontenas, Kansas.
 Blaž Murič, blagajnik, P. O. Box 294, Frontenas, Kansas.

UPRAVNI ODBOR:
 Frank Markovič, Frontenas, Kansas.
 Frank Frank, Cherokee, Kansas.
 Frank Buchanan, Radley, Kansas.
 Anton Lemjak, Chisopee, Kansas.

neprecejljive vrednosti za Ljubljano in njeno okolico.

PRIMORSKE NOVICE.
 Oblastveno razpuščena društva. Tržaško namestništvo je razpustilo italijanska društva "La giovine Trieste", "Circolo Edera" in "Circolo popolare di coltura" v Trstu.

Žrtve burje. 14letno Ano Komar v Trstu je burja tako vrgla ob tla, da se je težko poškodovala na glavi in hrbtu.

Zaboj je vrgla na nogo Valentinu Slaven tržaška burja in ga tako poškodovala, da je moral v bolnišnico.

Smrtna nesreča. Pri Trstu je 75-letni kmet Andrej Majcen padel z voza. Povožil ga je drug voz, ki je šel nasproti. Majcen je dobil take poškodbe, da je umrl.

Obesil se je v Trstu vojaški prostovoljec Anton Fabian iz Tomaja.

Kap je zadela 72letnega Ivana Grmeka v Trstu. Bil je takoj mrtev.

Zabodel je v Trstu vojak Ad. Budinja uslužbenca državne železnice Martina Hvala.

ŠTAJERSKE NOVICE.
 Očeta je ubil. Pri Sv. Andreju v Lavantinski dolini je 21. dec. 1903 ubil Anton Pečnik svojega očeta Mihela. Še le čez ravno pet let, 21. dec. l. l. so ga prijeli. Preje se je mislilo, da se je oče sam ubil.

Posledice hudobnosti. Pri Sv. Primožu blizu Celja je preteklo nedeljo podrl nek. Jakob Zupane svojemu sosedu pod. Ta ga je pod seboj pokopal in težko ranil. Odnegli so ga v bližnjo hišo in položili na mizarско stružnico. Ponoči pa je Zupane padel na tla in se ubil.

HEVATSKE NOVICE.
 Požar na parniku. Iz Dubrovnika poročajo, da je na parniku "Ana Goich" izbruhnil ogenj, ki je uničil dvorano, vse sobice in vso opremo.

BALKANSKE NOVICE.
 Ruski prostovoljci pridejo v Srbijo. Belgrad, 24. dec. General Lipovac poziva ruske prostovoljce, namenjene za Srbijo, da se zberejo dne 15. januarja v Odesi, odkoder se prepelejo po morju v Burgas, odtod pa z železnico v Belgrad. — V Belgradu se govori, da jih pride 40.000, med njimi dva tisoč mladeničev iz najboljših krogov. Več generalov, 300 častnikov, 200 vseučilišnikov.

Divje zveri v Bosni. Pri Nemili, okraj Zenica, so priredili lov na medvede ter v enem dnevu ustrelili 8 velikih medvedov. Okoli Višegrada se je pojavilo vsled zgodnje letošnje zime mnogo volkov. Pri enem lovu so ustrelili tri volke.

RAZNOTEROSTI
 Oplenijeni kraljevski grobovi. V keskildiško stolico so vlomili neznanji vlomilci in oropali krste danskih kraljev Friderika VIII., Kristijan IX. in kraljice Lujize. Odnegli so zlato, srebro in druge dragocenosti, med drugim srebreni venec, ki ga je daroval prisednik Fallieres.

Laška iredenta. Dunajski "Vaterland" poroča: Kako globoko je v Italiji sovraštvo proti Avstriji, pričča poročilo iz Rima, da je nedavno visela v dvorani častnikarskega sindikata slika Oberdankova, pod to sliko pa fotografija avstrijskega cesarja, obešena na vrvi.

Umorila in skuhala meso umorjenega. V neki mali laški vasi blizu Lončiana so našli v jarku truplo Iv. Bussolija brez glave. Dognalo se je, da sta ga umorila njegova žena in njen znanec, s katerim se je začela pečiti, ko je bil moč v Ameriki. Kako sta umorila Bussolija, je gledala štiriletna njegova hčerka. Pa ni bilo zadosti, da sta ga umorila, marveč ona velik kos umorjenega skuhala ter postavila na mizo tudi hčerki za večerjo. Sokrivoce Pasquini je obsojen v doživotno ječo, ona pa na 30 let ječe.

JOHN KRAKER EUCLID, O.



1139 E. 60th St., Cleveland, Ohio.
 Opomba: Polovico denarja zahtevam, kakor bo pogodba sklenjena, za drugo polovico se pa dogovorimo pri kupni pogodbi. John Kolar. (9-15-1)

Priloga rojakom svoja izvrstna VINA, ktera v kakovosti nadkrijujejo vsa druga ameriška vina. Značke vize (concord) prodajam po 50 centov galono; bele vize (Catawba) po 70 centov galono.

NAJMANJŠE NAROČILO ZA VINO JE 50 GALON.

BRINJEVEC, za kterega sem importiral brinje iz Kranjske, valja 13 steklenice sedaj \$13.00. **TROPINO VINO** \$2.50 galona. **DEOZNIK** \$2.75 galona. — Najmanje posode za korenje 4 1/2 galona.

Narodilom je priložiti denar. Za obila naročila se pripravite **JOHN KRAKER**, Euclid, Ohio

POZOR SLOVENCIM IN HRVATI
 Podpisani pripravam vsem potujim rojakom v Chicagu, Ill., in okoli svoj dobro urejani

—: SALON. —
 Na raspolago imam tudi lepe kreg in kreg. Točno vedno sveži in dobri čaj prvi, jako dobro domače vino same likve ter prodajam fine svetle in. Postrežbe sodišča.

Prodajam tudi in pripravam za potrebe naše in vse praksonarke naše po izvirnih oseb. Počijam da naše v stare dopisnice namenjivaj potam po časovnem času. V svoji omni s banko Frank Sakser v New Yorku. Svoji k svojim!

JOSEF KOMPARE, 688 Greenway Ave., So. Chicago, Ill.

Rojaki, naročite se na "Glas Naroda", največji in najcenejši časnik listi

NAKANILO.
 Društvo sv. Srca Jezusova št. 2 J. S. K. J. v Ely, Minn., je imelo svojo glavno volitev novega odbora v dvorani g. Josipa Škela in me ob dveh popoldan, saheni s molitvijo Gospodovo. Izvoljeni so:

Jos Lovkin, predsednik, Box 1031; Josip Oblak, podpredsednik; Ivan Prijatelj, I. tajnik, Box 120; Anton Pogorelec, II. tajnik, Box 381; Fran Francej, blagajnik, Box 37; Josip Sekula, zastopnik, Box 316; Ivan Hutar, bolniški načelnik; Box 960; Ljudevit Perušek, pomočnik; gospodariki odbor: Alojzij Pogorelec, Box 160, Anton Knež in Ivan Zobeč; redar: drugi Martin Čampa; zastavonoša: Ivan Andolšek, Ljudevit Pužel in Pavel Krže; oskrbniki za sprevede: Matija Gorše za zakonske, Josip Henikman za neozojene.

Ko smo volitev končali, je predsednik vstal in molil Oče naš in tako smo z molitvijo končali svoje zborovanje.

Opomin. Vsem članom našega društva! Naj pazijo vsi, da jim bude v slučaju bolezni bolniški list od zdravnika pravilno izpolnjen, posebno oni člani, kteri so oddajeni, naj se takoj zglašajo pri bolniškem načelniku, da potem tajnik vsakemu bolniku pošlje potrdilo, katero mu zdravnik izpolni; o nepravilnostih smo imeli v preteklem letu dovolj izkušenj.

Četudi je že malo pozno, vendar porabim sedaj to priliko in voščim vsem članom J. S. K. J. prav srečno in veselo novo leto!

Ivan Prijatelj, I. tajnik. (6-14-1)

NA PRODAJ
 posestvo na Notranjem v vasi Bakač.

Posestvo je na dobrem prostoru stoji velike ceste. Hiša je zidana, obstoji iz 4 sob, ima svoj vodnjak, klet in živinjske hleve. Vsa hišna opravila, priprava za gostilniško obrt, velik saden vrt, kozolec in osem parcel, ki se držijo vrta, ena parcela pa je 10 minut oddaljena; dalje ena ograja in ena senožet v planinskem logu, 6 delezov "gmajne" in en črn gozd v rakovskih doleh ter dva dela v unških in grahovskih bukovihi gozdih. Cena vsemu je 30 tisoč kron. Kterega veseli to stvar prevzeti, naj ne zamudi te prilike! Natančna pojasnila daje lastnik tega posestva:

John Kolar, 1139 E. 60th St., Cleveland, Ohio.

Kje je IVAN VIKAR, doma iz južne Štajerske? Slišali smo sicer, da je še leta 1907 umrl, vendar pa prosimo rojake, ako jim je kaj znano o njem, da naj nam nemudoma to sporočijo! Rešiti imamo namreč neko zelo važno denarno zadevo! Vsa obvestila in poročila prosimo, naj se pošljejo na: Uredništvo "Glas Naroda", 82 Cortlandt St., New York, N. Y. (12-14-1)

VAŽNO ZA ROJAKE, ki nameravajo potovati v staro domovino z dobrimi in brzimi poštini parniki. Vsakdo naj si izbere jednega od zdolaj navedenih in naj nam pošlje \$5 arc, ter objednem naznani ime parnika in dan odhoda, da mu zamoremo zagotoviti prostor.



Sledeči parniki odplujejo iz New Yorka:

V TEST (avstro-ameriška proga):	V HAVRE (francoska proga):
6 febr. Martha Washington	21 januarja La Savoie
17 februarja Ailes	28 januarja La Lorraine
24 marca Martha Washington	4 februarja La Touraine
	11 februarja La Bretagne
	18 februarja La Provence
	25 februarja La Savoie
	4 marca La Savoie
	11 marca La Bretagne
	18 marca La Provence
	25 marca La Savoie
V ANTWERPEN (Red Star Line):	Do Hamburga (Hamburg Am. Line):
20 januarja Finland	16 januarja Pennsylvania
27 januarja Vaderland	23 januarja Patrie
3 februarja Kroonland	30 januarja President Lincoln
10 februarja Zeeland	6 febr. Kais. Aug. Victoria
17 februarja Samland	13 februarja Graf Waldersee
24 februarja Finland	20 februarja President Grant
3 marca Vaderland	27 februarja Amerika
6 marca Kroonland	6 marca Patrie
13 marca Zeeland	11 marca Deutschland
20 marca Samland	18 marca President Lincoln
27 marca Finland	20 marca Kais. Aug. Victoria
	27 marca Graf Waldersee
V SOUTHAMPTON (American Line):	(White Star Line):
16 januarja Philadelphia	20 januarja Teutonia
30 januarja New York	3 februarja Adriatic
6 februarja St. Louis	10 februarja Majestic
13 februarja Philadelphia	17 februarja Oceanic
20 februarja St. Paul	24 februarja Teutonia
27 februarja New York	31 marca Adriatic
6 marca St. Louis	
13 marca Philadelphia	Do Rotterdam (Holland Am. Line):
20 marca St. Paul	13 januarja Statendam
27 marca New York	2 februarja Noordam
	16 februarja Ryndam
	2 februarja Statendam
	9 marca Noordam
	23 marca Ryndam
	30 marca New Amsterdam

Kdor želi pojasniti še o drugih, netukaj naznanjenih parnikih naj se s saupanjem obrne na nas in potrošene bode vsako vestno in hitro. Vsakteri potnik naj si uredi tako, da pride en dan pred odhodom parnika v New York.

Kdor naznani svoj prihod, po kateri železnici in kdaj dope v New York, pričakuje ga naš uslužbenec na postaji, dovede k nam v pisarno tu spremi na parnik brezplačno. Ako dos pete v New York, hras da bi nam naznani Vaš prihod, nam lahko in postaje (Depot) telefonirate po številki 4657 Cortlandt in takoj po obvestilu pošljemo našega uslužbenca po Vas.

Le na ta način se je rojakom nezmernim angleškine, mogoče tvojati oderuhov in sleparjev v New Yorku.

FR. SAKSER CO.,
 82 CORTLANDT STREET, NEW YORK, N. Y.
 6104 ST. CLAIR AVE., CLEVELAND, O.

AVSTRO-AMERIKANSKA ČRTA
 (preje bratje Cosulich.)
 Najpripravnejša in najcenejša parobrodna črta za Slovence in Hrvate.



Novi parnik na dva vijaka "MARtha WASHINGTON".

REGULARNA VOŽNJA MED NEW YORKOM, TRSTOM IN KRAKOVOM

V naslednji navedeni novi parobrodni na dva vijaka imajo brezplačni brojevi:

ALION, LAURA, MARTHA WASHINGTON, ARGENTINA.

V mesecih maju in juniju se bodeja sgoraj navedenima brodirja predvredna še dva druga nova potniška parnika.

Cene vožnih listkov iz NEW YORKA za III. razred so de:

TRSTA	\$28.—
LJUBLJANA	\$28.60
BRNO	\$28.—
ZAGREBA	\$29.20
KARLOVCA	\$29.25
II. RAZRED do	
TRSTA ali BRNO	\$50.00, \$50.00 in \$50.00

Phelps Bros. & Co., Gen. Agents, 2 Washington Street, NEW YORK

V padisahovej senci.

Diplomirani pisatelj, dr. "Glas Naroda" pisatelj L. R.

TRETJA KNJIGA.

IZ BAGDADA V STAMBUL.

(Nadaljevanje.)

"Kje?"

"Na oni strani vasi Džend. V naglici si je zbral slabega konja; jaz pa najboljšega, ki je last angleškega efendija. Prihajal sem mu vedno bližje, da bi se imel veliko prednost med menoj. V diru sva galopirala proti severu in skozi vas Džend. Bil sem že tako blizu njega, da bi ga skoro z roko zgrabil! —"

"Ali nisi streljal?"

"Nisem mogel, ker ni bila puška nabasana. Jeza mi je podelila dvojno moč; hotel sem ga v diru potegniti s konja in vreči na tla. Tu pridemo mimo več orehov ob potu. Tat skoči s konja, prime zavoj in zavije med drevesa. Ker mu na konju nisem mogel slediti, skočim jaz s konja in hitim za njim. Podil sem ga precej dolgo; toda on je boljši tekač kot jaz. V ovinku se je vrnil proti mestu, kjer sva oba pustila konje, skoči na Lindsayvega konja in meni pusti slabjšega."

"Usodno, zelo usodno! Potem ga seveda nisi mogel več dobiti?"

"Poskušal sem, vendar nisem prišel bližje njega; tudi stembilo se je že medtem. Alah naj mu spremeni vsak dragocen kamen, kterega je meni ukradel, v gorje in nesrečo."
Ubogi mož se mi je res smilil; vdrugič je izgubil svoje imetje, kterega je že enkrat strgal tatu iz rok. Meni se je prav dozevalo, da bode jahal Abraham-mamur proti Tripoli. Ker smo pa mi mogli odpotovati šele jutraj, je bilo nemogoče ga prej dobiti v roke kot v Tripoli.

Še bolj jezen kot Jakob je bil pa Lindsay. Da mu je lopov ukradel avno najboljšega konja, ga je jezilo do skrajnosti.

"Jaz ga pustim obseliti, well!" reče proti meni.

"Onega, ki je ukradel vašega konja?" vprašam.

"Yes! Koga drugega vendar?"

"Torej morate obseliti našega prijatelja Jakuba?"

"Jakuba? Tega? Zakaj?"

"Ker vam je Jakob prvi ukradel konja, in lopov Abraham mu ga je pozneje na begu odvzel."

"Ah! Oh! Kako vendar? Pripovedujte!"

Povem mu vse, kako je Jakob tatu preganjal. Toda mesto da bi postal miren, se je še bolj razjutil. Tako groznih obraznih potez še nisem nikdar videl pri njem; kar plameni jeze so mu svigali iz oči.

"Torej tako! Grozno! Neeranno! Imel je dobrega konja in ne tatu slovit! Se pusti za dobrega konja ogoljufati! Grozno!"

Jakub je menda slutil, da se o njem govori, in o ukradenem konju.

"Takoj, ko je mogel, mu kupim drugega!" reče Jakob proti meni.

"Kaj govori?" vpraša Anglež.

"Kupiti vam hoče drugega konja."

"On! Meni! David Lindsay? Konja? Vedno boljše! Najprvo sem se jezil, ker je lopov odvzel najboljšega konja; potem sem se jezil, ker ga ni imel, in sedaj me v jezite, ker mi hočete kupiti novega konja! Siromaška dežela! Grem proč; se peljem v Old England! Tu ni več pametnega šlova!"

Tudi jaz sem bil enakih mislij. Najboljše je, če se vlečemo na tla in spočijemo do jutra. Lindsay naprosi kožo baša, da mu preskrbi vodnika in dva nova konja; nato se pa vlečemo k počitku.

Bilo je kmalu po polnoči, ko se zbudimo radi klika v bližini, kjer opazim kožo bašo z naročenim vodnikom in dvema konjema. Takoj se dvignemo in pripravimo na pot. Poštenega uradnika Jakub dobro nagradi, nakar zajahamo konje ter se poslovimo. Iz Baalbeke nismo odnesli baš prijateljskih spominov.

Ze med pripravami za pot je postalo tako svetlo, da smo lahko opazovali predmete v bližini. Po dveh urah jezi dospemo v vas Džend. Tu poizvedo, da včeraj ni prenočil noben tujez v vasi, pač pa so videli jahati s smeri proti vasi posamezna jezdec, ki je šel najbrž v Ain Ata. V slednji vasi pa izvedemo, da je bil jezdec res tam in si je najel dobrega vodnika, ki je znal za bližnjico v Tripoli.

Tudi mi najjamemo vodnika ter odhajamo. Tako smo potovali proti zapadu in vpraševali v vsaki vasi po tujem jezdecu. Počivali smo le po noči, da smo konjem privoščili nekoliko počitka. Žal mi je bilo, ker si nisem mogel ogledati krasnega Libanona in krasnih cedernih gozdov, radi kterih je Libanon znamenit.

Konečno se zabliski pred nami Sredozemsko morje v vsej svoji krasoti, in spodaj pod vnožjem gorovja na morskem obrežju se pojavijo mesto Tripolis, kterega imenujejo Arabci Tarablus. Mesto samo leži nekoliko proč od morja; prav ob vodi so pa predmestja, ki so z mestom zvezana po krasnih nasadih in parkih.

Baš, ko smo jahali v mesto, zapazimo, da odhaja iz luke lična ladija. Ali smo morda že prepoznali? Mogoče je Abraham-mamur na krovu? Živili poženo me v urnejši tek, da pridemo prej do vode. Tam vzamem daljnogled in ga naravnam na ladjo. Lahko sem spoznal še obrazne poteze onih oseb, ki so gledale proti deželi. Da, tam stoji na krovu on — Abraham-mamur. Jezno udarim z nogo ob tla. Poleg mene stoji umazan turški pomorščak.

"Kakšna ladija je to, ki je baš odplula iz luke?" ga vprašam.

"Mašalah! Jadranka je!" odvrne, in zaničljivo obrne hrbet proti meni.

Nekoliko vstran od pomorščaka zapazim poveljnika luke, kterega spoznam po njegovih naključjih. Tudi njega vprašam po imenu ladije, nakar mi odgovori, da se ladija imenuje "Boutese" ter je jadranka iz Marseille.

"Kam jadra?"

"V Stambul."

"Ali gre še kakšna ladija za njo v Stambul?"

"Nobena več."

Tu smo torej stali ob morskem obrežju in čakali, kaj naj začnemo. Tat nam je pred nosom popihal iz mesta. Anglež psuje angleško, in oba ireda mu pomagata; Jakob psuje turško in jaz bi mu najraje pomagal, vendar od kletvine nisem pričakoval nobene koristi.

"V Beirut moramo nemudoma. Tam gotovo dobimo ladijo, ki takoj odplove v Stambul," svetujem tovarišem.

"Ali res meniš, gospod?" vpraša Jakob.

"Čelo prepričan sem."

"Toda ti si bil namenjen v Jeruzalem!"

"Pozneje imam še dovolj časa. Pred nečem mirovati, dokler ne zvezem, da so zlatina in dragoceno kamenje zopet v tvojih rokah."

Halef, moj mali hadži me vpraša, če me sme spremljati. Naravno. In da nas Lindsay ne bo pustil same, je bila tudi gotova stvar. Jakob plača dovedenega vodnika in lastnika izposojenih konj. V mestu si preskrbimo z drugim vodnikom in konji, in drugega jutra se podamo na vse zrodaj na pot.

Ko pridemo v Beirut, poizvedemo, da čaka v luki ameriški škuner, ki odplove proti Stambulu. Takoj se pogovorimo s kapitanom ter vkramo svoje reči naladje. Z Bogom, ljubi Libanon! Z Bogom Damask! Le kratak čas sem se mudil pri vas; upam, da se prihodnjič dalj časa pomudim v vaših prijaznih pokrajinah! —"

SEDMO POGlavJE.

V Stambulu.

V lepi sobi hotela "de Pest" v Stambulu sedita dva gospoda ter pijeta krepilno pijačo, katero jim je gospod Toifalasi pravkar natočil v kozarec. Sedita, kadita in se navidez zelo dolgočasita. Njnuna zunanost ni bila taka, da bi se lahko reklo: Taka sta, kot bi jih iz skatljive potgnili. Eden izmed njiju je mel dolge, močne škornje, rjave hlače, rjavo suknjo,

rjav obraz, zažgan od solca in rjave, arabske roke. Zunanost drugega je pa bila "sivo pobarvana", razven velike vrtnice na suknji, ki je kazala sramežljivo, zardečo barvo. Pijeta in kadita, in pijeta ter — molčita. Ali sta se res dolgočasila, ali sta se bavila z mislimi, kterih ni mogoče izraziti? Najbrž je zadnje pravilno, ker nakrat odpre sivi gospod usta, strese nos in zapre oči; dalj časa se ni mogel držati; ena njegovih mislij je morala na dan in sivec res spregovori:

"Master, kaj mislite o orijentalnem vprašanju?"

"Najraje ničesar!" odvrne človek v rjavi obleki.

Sivi gospod, zapre usta in na njegovem obrazu se radi odgovora rjavega gospoda pokažejo znamenja, kot bi sivi gospod pravkar dokončal največje modroslovno knjigo, vezano v svinjsko usnje.

Sivi gospod je bil Sir David Lindsay, rjavi, no, ta sem bil pa jaz. Ta uvod sem napisal, da bravec spozna, da smo srečno prišli v Stambul (Carigrad).

(Dalje prihoda.)

Cenik knjig,

katero se dobe v zalogi

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY,

82 CORTLANDT STREET, NEW YORK, N. Y.

DUŠNA PAŠA (spisal škof Fr. Baraga), platno, rudoča obzra 75c, broširana 60c.

JEZUS IN MARLJA, vezano v slonokošt \$1.50, fino vezano v usnje \$2.00, vezano v platno 75c.

KLJUČ NEBEŠKIH VRAT, vezano v slonokošt \$1.50.

MALI DUHOVNI ZAKLAD, šagrin, zlata obzra 90c.

NEBEŠKE ISKRICE, vezano v platno 50c.

OTROŠKA POBOŽNOST, 25c.

RAJSKI GLASOVI, 40c.

SKRBI ZA DUŠO, zlata obzra 80c, fino vezana \$1.75.

SRECE JEZUSOVO, vez. 60c.

SV. ROŽNI VENEC, vez. \$1.00.

SV. URA, zlata obzra, fino vezano \$2.00.

VRETEC NEBEŠKI, platno 70c, slonokošt imit. \$1.50.

UČNI KNJIGE.

ABCEDNIK SLOVENSKI, vezan 20c.

AHNOV NEMŠKO — ANGLEŠKI TOILMAČ, 50c.

ANGLEŠČINA BREZ UČITELJA, 40c.

ČETIRTO BERILO, 40c.

Dimnik: BESEDNJAK SLOVENŠKEGA IN NEMŠKEGA JEZIKA 90c.

EVANGELJ, vezan 50c.

GRUNDRISSE DER SLOVENISCHEN SPRACHE, vezan \$1.25.

HRVATSKO — ANGLEŠKI RAZGOVORI, veliki 40c, mali 30c.

HETRI RAČUNAR, 40c.

KATEKIZEM mali 15c, veliki 40c.

NAVODILO KAKO SE POSTANE DRŽAVLJAN ZJEDIN. DRŽAV, 5c.

NAVODILO ZA SPISOVANJE RAZNIH PISEM, novec 75c.

PODUK SLOVENČEM ki se hočejo naseliti v Ameriki, 30c.

PRVA NEMŠKA VADNICA, 35c.

ROČNI SLOVENŠKO — NEMŠKI SLOVAR 40c.

ROČNI ANGLEŠKO - SLOVENŠKI SLOVAR, 50c.

SLOVAR SLOVENŠKO — NEMŠKI Janežič-Bartel, fino vezan \$3.00.

SLOVAR NEMŠKO — SLOVENŠKI Janežič-Bartel nova izdaja, fino vezan \$3.00.

SLOVARČEK PRIUČITI SE NEMŠČINE BREZ UČITELJA, 40c.

SPRETNJA KUHAARICA, broširavana 80c.

SPISOVNIK LJUBAVNIH IN ŽENITOVANJSKIH PISEM, 25c.

VOŠČILNI LISTI, 20c.

ZGODBE SV. PISMA STARE IN NOVE ZAVERE, 50c.

ZABAVNE IN RAENE DRUGE KNJIGE.

ALADIN S ČAROBNO SVETILNICO 10c.

ANDREJ HOFER 20c.

AVSTRILJSKI JUNAKI, vez. 90c, nevez. 70c.

AVSTRILJSKA EKSPEDICIJA, 20c.

BARON RAVBAR, 20c.

BARON TRENK, 20c.

BELGRAJSKI BISER, 15c.

BENEŠKA VEDEŽEVALKA, 20c.

BOŽIČNI DAROVI, 15c.

BUCEK V STRAHU, 25c.

BURSKA VOJSKA, 30c.

BOJTEK V DREVO VPREŽEN VITEZ, 10c.

ČAR IN TESAR, 20c.

ČAROVNICA, 25c.

ČRNI BRATJE, 20 ct.

CERKVICNA NA SKALI, 15c.

ČESAR FRAN JOSIP, 20c.

ČESARICA ELIZABETA, 15c.

ČIGANOVA OSVETA, 20c.

CVETINA BOROGRAJSKA, 40 ct.

CVETKE, 30c.

ČVET JE ZLATO, 20c.

DAMA S KAMENJAMI, \$1.00.

DARINKA, MALA ČROVOSKA, 20c.

DETELJICA, življenje trah kmetijskih bratov, francoskih vojakov, 20c.

DOMAČI ZDRAVNIK PO KNJIGU, 50c.

DOMA EN NA TOJEM, 20 ct.

DVE ČUDOPOLNI PRAVLJICI, 30 ct.

ELIZABETA, 30c.

ENO LETO MED INDIJANCI, 20c.

ERAZEM PREDJAMSKI, 15c.

ERI, 20c.

EVSTAHLJA, 15c.

FABIOLA, 60c.

GENERAL LAUDON, 25c.

GEORGE STEPHENSON, oče lokomote, 40c.

GODČEVSKI KATEKIZEM, 20c.

GOZDOVNIK, 2 svezka skupaj 70c.

GROF RADECKI, 20c.

HELDEGARDA, 20c.

HEDVIGA BANDITOVA NEVESTA, 20c.

HIRLANDA, 20c.

IVAN RESNICOLJUB, 20c.

IZANAMI, mala Japonka, 20c.

IZDAJALCA DOMOVINE, 20c.

IZGUBLJENA SREČA, 20c.

IZIDOR, pobožni kmet, 20c.

IZLET V CARIGRAD, 40c.

JAMA NAD DOBEUŠO, 20c.

JASOMI, 20c.

JURČIČEVI SPISI, 11 svezkov, uveljavljeno vezano, vsak svezek \$1.00.

KAKO JE IZGINIL GOZD, 20c.

KAKO POSTANEMO STARE, 40c.

KAR BOG STORI JE VSE PRAV, 15c.

KNEZ ČRNI JURJ, 20c.

KOSI ZLATE JAGODE, 50c.

KRALJICA DRAGA, 20c.

KRVNA OSVETA, 15c.

MAKSIMILJAN I, cesar mehikanski, 20c.

MALA PESMARICA, 30c.

MALI VITEZ, 3 svezki skupaj \$2.25.

MARIJA, HČI POLKOVA, 20c.

MARJETICA, 50c.

MATERINA ŽRTEV, 50c.

MATI BOŽJA Z BLEDA, 10c.

MIR BOŽJI, \$1.00.

MIRKO POSTENJAKOVIČ, 20c.

MLADI SAMOTAJ, 15c.

MLINARJEV JANEZ, 40c.

MRTVI GOSTAČ, 20c.

MUČENIKI, A. Aškerc, eleganten vez. \$2.00.

NA INDIJSKIH OTOCII, 25c.

NAJDENČEK, 20c.

NA PRERILI, 20c.

NARODNE PESMI, žirovnik, 3 svezki, vez. vsak po 60c.

NARODNE PRIPOVEDKE, 3 svezki, vsak po 20c.

NAŠLJENCI, 20c.

NAŠELNIKOVA HČI, 20c.

NAŠ DOM, Zbirka povesti. Vseh 20c.

NA VALOVII JUŽNEGA MURJA, 15c.

NEDOLŽNOST PREGAJANA IN POVELJČANA, 20c.

NIKOLAJ ZRINJSKI, 20c.

OB TIHII VEČERII, 70c.

OB ZORI, 70c.

ODKRIJE AMERIKE, 40c.

PAVLIIA, 20c.

PESMARICA "GLAZBENE MAŠINE" fino vezana \$1.50.

POTOVANJE V LILIPUT, 20c.

POSLEDNI MOHICANEC, 20c.

PRAVLJICE (Majar), 20c.

PRED NEVIHTO, 20c.

PREGOVORI, PRILIKE, 2 svezka, vsak po 30c.

PRI SEVERNII SLOVANI, 30c.

PRINC EVGEN, 20c.

PRIPOVEDKE, 3 svezki po 20c.

PRST BOŽJI, 15c.

POD TURŠKIM JARMOM, 20c.

REBIČEV SIN, 10c.

REPOŠTEV, 20c.

RINALDO RINALDINI, 20c.

ROBINSON, broširana, 60c.

RODBNSKA SREČA, 40c.

RODBINA POLANEŠKII, 3 svezki \$2.50.

SANJSKE KNJIGE, velike, 30c.

SANJE V PODOBAH, male 15c.

SENILLA, 15c.

SITA, mala Hindostanka, 20c.

SKOZI ŠIRNO INDIJO, 20c.

SLOVENŠKI ŠALJIVEC, 3 svezki po 30c.

SPISJE, 15c.

SPOMINSKI LISTI IZ AVSTRIJSKE ZGODOVINE, 25c.

S PRESTOLA NA MOREŠČI, 20c.

STANLEY V AFRIKI, 20c.

STOLETNA PRATKA, 60c.

STO PRIPOVEDK, 20c.

STRLEČEK, 20c.

STRIC TOMOVA HČA, 60c.

SV. GENOVEFA, 20c.

SV. MOTURGA, 20c.

SVETA NOČ, 15c.

ŠALJIVI JAKA, 2 sv., vsak po 20c.

ŠALJIVI SLOVENČEK, 70c.

TEGETHOF, slavni admiral, 20c.

TI